



济南中央商务区成为全省金融中心建设的主战场。 历下区供图

“六大板块”全面铺开 “招商服务年”全面启动 历下：奋进开局之年 赋能蓄势启航

齐鲁晚报记者 夏侯凤超
通讯员 杨荣超 康钰坤

提升“大经济”实力 当好全市领跑龙头

做大做强金融产业,持之以恒培育新兴产业,构建一流产业生态体系;发挥消费引领作用,持续推动消费升级,巩固全省消费中心区地位;着力加强财源建设,尽快形成税收增量,把财源潜力转化为实际收入……今年,济南市历下区将紧抓发展第一要务,打出系列“组合拳”,确保经济量质齐升。

持续推进产业结构升级,历下区将重点培育和引进金融总部和新金融、类金融机构,创新发展绿色金融、文化金融等金融业态,汇聚各类要素资源,构建辐射全省的全链条金融生态圈;抢抓全国首个科创金融改革试验区落地机遇,促进高端金融服务和科技创新要素融合发展,为全国科创金融改革蹚出路子;促进新一代信息技术与实体经济深度融合,高标准打造国家信息消费体验中心;引进人力资源行业领军企业和龙头企业,再添一个重要支撑产业集群;推动生物医药、高端养老等业态成规模、上档次、见效益,为“康养济南”建设树立历下标杆;提升智育谷、美育谷招商运营水平,打造教育文化产业新名片;提升物业服务行业质效,形成新的经济增长点。

持续推进消费升级,历下区将大力发展网红经济、文创经济、旅游经济,引进国内外品牌首店、旗舰店,扩大中高端品牌供给;加快推进“山东手造”(济南)展示体验中心项目,建设“山东手造”网红打卡地、国潮先锋地和先行展示区,打造永不落幕的中华传统工艺博览会;全面启动CBD国际消费中心商圈建设,打造全省时尚消费新地标、国际化城区新亮点。同时,齐心协力拓展税源,加快推动招商引资项目落地,为经济社会发展提供坚实财力保障。

夯实“大建设”基础 提升城市发展能级

100.89平方公里土地上,70个在建项目全速推进,多个片区即将更新改造……项目建设正成为历下开拓“寸土寸金”发展空间的“主引擎”。随着“一轴、三区、多园”战略深入推进,城市发展框架逐渐拉开,发展路径日渐明晰,用“大建设”推动“大发展”的历下“大有可为”。

谋划“一轴”城市更新大文章,挺起高质量发展“脊梁”。历下区将围绕“泉城路—解放路—解放东路”发展轴,统筹开展空间规划、产业导入、环境提升等各项工作。大明湖一千佛山视廊内区域,高标准实施老旧小区改造提升,进一步改善群众生活环境;二环东路以西、经十路以

迎着春光,笃行不怠,新征程在接续奋斗中开启。

全面融入中央和省市发展大局,锚定建设国际化一流中心城区目标,落实“一轴、三区、多园”城市发展新格局,开展“招商服务年”活动,统筹推进“大经济、大建设、大招商、大城管、大民生、大国资”六大板块全面铺开……一场开在春天里的务实会,让济南历下高质量跨越式发展的蓝图更加具体、愈加清晰。

如今,始终冲在发展最前沿的历下迎来又一次“加速”。在3月23日召开的区委经济工作会议暨全区“招商服务年”工作动员大会上,历下区围绕落实区第十三次党代会确定的奋斗目标,安排部署经济社会发展各项任务,与街道部门签订目标责任书,动员全区上下以实干的热情与豪迈的步伐,激发国际化一流中心城区建设的澎湃动能。

奋进,踏着春意盎然的脚步!奋斗,朝着时代发展的前沿!这个春天,历下以更加昂扬的斗志,更加从容的姿态,蓄势再启航!

北非视廊内区域,实行大面积连片开发,实现功能升级、产业升级、形象升级;茂岭山片区,力争以最快速度完成征收工作,打造“一轴”龙头项目。

建设“三区”城市发展主阵地,拉开高质量发展框架。围绕打造国际化一流中心城区标志性区域,历下区在明府城片区突出“古”,有序实施征收改造,打通5条泉道,提升运营管理水准,统筹产业载体,打造古今交融、现代时尚、韵味独特的天下泉城标志区。在中央商务区突出“新”,制定“一楼一策”招商服务方案,打造专业强势服务团队,释放改革红利,实施“泉管家”模式,提升招商引资和管理水平,确保年内26座楼宇、136万平方米载体建成交付,打造展示济南城市形象和山东发展实力的现代新区。在长岭山片区突出“特”,完善片区规划,健全城市基础设施,优化公共服务配套,推动产城融合发展,打造生物医药和新一代信息技术产业集聚区。

搭建“多园”产业支持体系,支撑高质量发展“筋骨”。历下区将突出“产业+园区”模式,聚焦数字经济、医养健康等重点产业,在做大做强“明湖系”“丽山系”产业园区的基础上,再高标准规划、高水平建设一批现代化产业园区。坚持“一园一策”,引进一批引领型龙头企业,以园区带产业,以产业兴园区,推动重点产业多点开花、竞相发展。

开创“大招商”局面 营造最优发展环境



历下区召开区委经济工作会议暨全区“招商服务年”工作动员大会。 历下区供图



泉水古韵百花洲 历下区供图

明确“区级一部门一街道”一体化包联服务体系,深化“投促+部门”招商服务体系,落实“放管服”改革各项措施……今年,历下区以开展“招商服务年”活动为契机,拓展招商引资“朋友圈”,激发市场主体“真活力”,让历下成为“群凤齐舞”“龙腾虎跃”的高质量发展之地。

构建服务企业“共同体”。历下区把服务企业摆在重要位置,构建一体化包联服务体系,区领导带头包联200强企业、重点楼宇和重大招商项目,以强有力的服务稳住全区发展基本盘;区直各有关部门用足用好各项招商安商政策,为企业排忧解难、助力发展;各街道严格落实服务责任,全力以赴帮助企业破解发展难题,让企业留得住、发展好。

打好招商引资“组合拳”。深化“投促+部门”招商服务体系,健全招商引资联席会议制度,持续拓展全球城市合伙人、招商合伙人网络,大力开展联合招商、以商招商、平台招商、展会招商,营造“人人都是招商主体,事事体现招商形象”氛围。突出精准招商,围绕产业集聚,招引带动能力强的行业龙头和补链强链项目;强化中央商务区招商主阵地作用,用足用好高端载体;加快盘活现有载体,谋划引入新业态、新模式。

营造优化发展“好环境”。进一步增强大局观念和亲商理念,把管理程序调到最优,把服务潜力挖到最大;持续优化流程、简化手续,为企业提供更便捷高效的行政审批服务;以诚招商、以诚待商、以

践行“大民生”理念 绘就品质生活底色

百姓越来越多的获得感、幸福感、安全感,是经济社会高质量发展的最大底气。历下区将继续瞄准群众“急难愁盼”,持续织密社会保障网络,提升公共服务品质,优化社会治理效能,让发展环境更有温度和质感。

今年,历下区将落实就业扶持、创新创业等各项政策,继续实施全民参保扩面行动,完善困难群众大病救助制度,提高全社会保障水平;加快完善教育基础设施,提升教师队伍能力素质,推动基础教育向全国一流迈进;扎实推进社区卫生服务中心标准化建设,构建“三级联动”医联体;增强街道、社区养老中心功能,深化“亲情e联”服务项目,满足老年人多层次服务需求;深化“1+4+4”工作体系,扎实推进网格化治理、社会心理服务、“红领物业”、志愿服务等各项工作,大力营造共建共治共享浓厚氛围。

发挥“大国资”作用 打造多元发展平台

历下区将加快筹建基金公司,进一步壮大国有企业规模,搭建控股、城发、古城、人力资源、基金五大发展平台体系,为全区发展注入强劲动力。

五大平台将围绕全区中心工作谋划项目,打造园区、招引企业,助力片区开发、新兴产业培育等重点工作。同时,加大国有资产监管力度,提高国有资产管理水平,不断完善党领导下的现代企业管理制度,在经营模式、风险管控和投融资等领域创新突破,推动企业健康、有序、快速发展。

蓝图已绘就,关键在落实。历下区将进一步完善协调联动、责任落实、要素保障、督导考核等工作机制,充分发挥“正推”和“倒逼”双向作用,凝聚起推动高质量跨越式发展的强大合力,确保各项工作落实见效。不断增强争先意识、发展意识、抢抓意识、问题意识和效率意识,着力提升谋划工作、改革创新、攻坚克难、跑跳协调、应急处置“五种能力”,为国际化一流中心城区建设提供坚强保障。

迎着春天的脚步,逐梦未来的历下欣欣向荣,活力迸发的历下气象万千,踔厉奋进的历下千帆竞发。只争朝夕、不负春光的历下人,正以十二分的精神,苦干实干、勇毅前行,全面加快国际化一流中心城区高质量跨越式发展,勇当新时代社会主义现代化强省会建设排头兵。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:洛菁